

我省发布《通知》促进高校毕业生就业 今年国企招收应届毕业生规模不减

本报讯(记者 李娜 陶然)今年,国有企业招收应届毕业生要保持一定比例,招收2024届高校毕业生人数原则上不低于2023届招聘人数。8月9日,省人社厅、教育厅等部门共同印发《关于做好2024年国有企业招收高校毕业生工作的通知》,我省将采取系列措施,扎实促进高校毕业生就业。

符合条件可增人增资

根据《通知》,进一步优化校招、社招结构,以招收高校毕业生为主要方式补充国有企业人才资源,总体保持招收规模基本稳定,坚持把促进高校毕业生就业与持续优化国有企业

人才结构紧密结合,有序提高理工科毕业生招录比例,充分发挥国有企业吸纳高校毕业生就业的示范引领作用,国有企业招收应届毕业生要保持一定比例,招收2024届高校毕业生人数原则上不低于2023届招聘人数。

我省对符合条件的国有企业2024年可按规规定给予一次性增人增资,核增部分据实计入工资总额并作为下一年度工资总额预算基数。同时,落实支持企业吸纳高校毕业生就业的一次性扩岗补助、社保补贴、职业培训补贴等扶持政策,运用直补快办模式,简化办理手续,缩短办理时限;鼓励国有企业申报就业见习单位,提供更多管理、技术、科研类见习岗

位,并按规定落实见习补贴政策。

科研助理岗位招聘人数不低于去年

深度挖掘就业岗位方面,国有企业要结合科技攻关、产业发展需要,聚焦人才需求量大、充分挖掘就业岗位;在所承担的各级科技计划项目和各类创新基地平台中,深入开展科研助理岗位,积极吸纳高校毕业生参与科研工作,科研助理岗位招聘人数不低于2023年。

鼓励国有企业围绕新质生产力发展,发挥自身优势,在人工智能、数字经济、先进制造业领域开发适合高校毕业生的高质量就业项目和岗位,并按规定落实培训补贴、就业见习补

贴等相关政策。

坚决防止就业歧视行为

按照要求,国有企业招聘大专以上应届毕业生,除涉密等不适宜公开招聘的特殊岗位外,应当实行公开招聘,根据岗位需求科学合理设置招聘条件,不得将毕业院校、国(境)外学习经历、学习方式(全日制和非全日制)、本企业实习期限等作为限制性条件,坚决防止就业歧视行为。

国有企业还应切实履行社会责任,不随意毁约、解约、解聘高校毕业生,确保高校毕业生就业形势总体稳定。

郑州市第一届社区工作者(网格员)职业能力竞赛圆满收官

(上接一版)总决赛设置“慧眼识人”“争分夺秒”“有问必答”“身临其境”等4个比赛环节,以“识人说情+必答+抢答+情景模拟”的比赛方式,分别考察社区工作者日常业务、矛盾调解、应急处突、协调沟通等工作能力。决赛现场,参赛选手用专业的知识、高超的能力诠释了郑州市社区工作者(网格员)爱岗敬业精神和为民服务理念,展现了新时代社区工作者(网格员)奋发有为的实干风采。

据介绍,竞赛启动以来,共开展赛前培训173场,街道(乡镇)初赛155场,区级复赛16场,市级半决赛1场,有效搭建了互学互鉴的交流平台。

推进离退休干部党建工作联系协作出成效

本报讯(记者 袁帅)昨日,我市召开市直单位老干部工作半年总结暨离退休干部党建工作联系协作第一次会议。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,贯彻落实中央、省委有关文件精神,安排部署下半年任务,推进市直单位离退休干部党建工作联系协作。

会议指出,市直机关工委、市委老干部局在市直单位中开展离退休干部党建工作联合调研,市委老干部局发挥了“宏观指导、督促落实”的作用,市直机关工委发挥了“对市直离退休干部党建工作的组织规划、部署指导作用,进一步规范了市直单位责任明晰、关系顺畅的离退休干部党建工作常态化长效化运行机制,后续将以协作组形式常态化开展。

会议要求,要充分认识到市直单位离退休干部党建工作联系协作的重要意义,切实把这项工作抓实抓好、抓出成效,真正把市直单位老干部工作者团结起来,把离退休干部凝聚起来。市直老干部工作部门要切实提高政治站位,瞄准今年的重点工作进行拉网式“回头看”活动,查漏补缺,特别是要突出落实好荣退制度和教育管理监督制度等。

我市新增一处省级历史文化街区

本报讯(记者 孙雪莹 袁帅)记者昨日从河南省住房和城乡建设厅获悉,河南省第三批省级历史文化街区公布,确定新郑市南街古巷历史文化街区等6个街区为第三批省级历史文化街区。

据了解,河南省第三批省级历史文化街区分别是,新郑市南街古巷历史文化街区、新县航空路历史文化街区、周口市周家口南寨历史文化街区、周口市老淮中(淮阳中学)历史

文化街区、周口市黄泛区农场场部历史文化街区、焦作市西大井1919历史文化街区。

历史文化街区是传承优秀传统文化的重要载体。据悉,自2018年起我省开展省级历史文化街区保护工作,现已遴选三批共31片省级历史文化街区。郑州市持续加强文化遗产保护传承利用工作,不遗余力地焕发老街区在新时代的新活力、新光彩,此前已有4片街区入选河南省第一批、第二批

省级历史文化街区名单,包括:新密市县衙一礼节街历史文化街区、新密市仁育街历史文化街区、郑州市二砂历史文化街区及郑州市国棉三厂历史文化街区。

省住房和城乡建设厅有关负责人表示,下一步,省住房和城乡建设厅将通过编制实施历史文化街区保护规划,制定保护管理规定等,加强城乡传统格局和风貌管控,激发文化创新创造活力。



考古工地的“小可爱”

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 王羿 图)“快看,这只水鸟的红色嘴巴真好看!”“那只是不是赤麻鸭?它已经筑好巢了”……连日来,在商都书院街郑州首家“城市考古体验课堂”参观的小观众在体验考古之余,还有了新发现:考古工地天然形成的池塘水草丰盛、环境优美,成为多种水鸟的栖息地。孩子们体验结束后,更是近距离观察起这些“小可爱”来。一位家长笑称:“很难得在城市中心见到这么多鸟类生物,这

是参观考古工地的‘附加福利’!”

据了解,商都书院街“城市考古体验课堂”开办以来,已连续接待多个社会团体、研学机构,数千名市民前来参观。不少市民发现,一些美丽的水鸟停留在水边嬉戏、觅食。郑州市文物局有关负责人介绍:“迁徙至此的水鸟体现了这里优美的环境,成了考古工地的一个亮点。目前暑假即将进入尾声,欢迎家长带着孩子来这里体验考古,这些‘小可爱’们在考古工地等你们。”



8月8日,在一辆G919路公交车上,车长李振京、陈夫玲夫妇联手绘制的七夕主题画成为焦点,以独特的创意融合七夕节日的传统韵味,为乘客带来全新的出行体验。
本报记者 张倩 摄

七夕话家风 联谊聚良缘

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张丹丹 杨贺)8月9日,中原区林山寨街道河南工大社区以党建引领统筹调动区域共建资源,联合社区“合伙人”组织开展以“遇心动瞬间、听相濡以沫”为主题的七夕专场活动,邀请

各行各业的青年单身英才会聚一堂,深入交流,相识相知。

活动邀请一对新婚夫妻讲述在岁月长河中他们的爱情故事,宣讲传承良好家风的重要意义。随后,社区网格员引导单身青年通

过互动游戏,提升彼此默契和熟悉度。河南工大社区负责人表示,此次活动在社区“合伙人”全力支持下推进,旨在共同打造适宜青年人才创业、生活的幸福环境,让青年人才留得住、过得好、扎下根。

重点企业专场招聘会下周二举行

本报讯(记者 陶然)8月9日,记者从郑州市就业创业服务中心获悉,8月13日上午,该中心将联合河南123人才网共同举办郑州市重点企业专场招聘会,共计提供岗位8900余个。

据悉,此次招聘对象主要为青年人才、应届高校毕业生、离校未就业、技能型青年人才等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环保科技、教育培训、装备制造、化工冶金、精密电子、智能数字化、旅游、酒店餐饮、传媒、金融、法律、汽车、物流、医疗、建材、食品、农业等多个行业。招聘岗位集中在新媒体运营、店长、技术、行政、设计、电子商务、会计、工程师、储备干部、律师、主播、实习生、管培生等。

届时,活动现场将设置企业招聘区、企业展示区、手机端扫码投递简历等方式,以便多元化服务求职者。招聘会举办时间:8月13日9:00-12:00,地点:大学中路95号郑州人力资源中心市场2楼招聘大厅。



2022全国公益广告大赛获奖作品